

Ata 16ª sessão ordinária da câmara municipal Palácio Pedro Bouleusa Sobrinho, realizada no 16 de junho de 2023.

Aos dezesseis (16) dias do mês de junho de dois mil e vinte e três (2023) na câmara municipal Palácio Pedro Bouleusa Sobrinho. Havendo nº legal o sr. presidente invocando os preceitos regimental declarar aberta a presente sessão, convocando o sr. José Pinheiro para fazer a leitura da Bíblia Sagrada e logo após orar o pai nosso, em seguida o sr. presidente convocou a 2ª secretaria para proceder a chamada dos sr. Vereadores constando a presença dos seguintes: José Miguel Ferreira Côrtes - Presidente - PSD. Mirna Leite Zarpellon - 1ª secretaria - PUV. Miguêlita Maria Vasques Ribeiro - 2ª secretaria - PSC. Edvaldo Tavares Gonçalves - MDB. Maria Alice (Tavares) de Jesus Martins Tavares - MDB. Wagner Pereira de Pereira PSDB - José de Jesus dos Passos Pinheiro - PSC. Nilma de Oliveira Vieira - PDT - Luis Carlos Silva de Brito - PODEMOS - Edson Barbosa Furtado - PLOS tendo a falta justificada Francisco de Castro Ferreira - PMSA/PTA. Abre-se a sessão anterior passando para EXPEDIENTE nada houve para ser lido, o sr. presidente facultou a palavra aos

sus. viradores para fazerem sus. bom-
 ciamentos. Pediu a palavra a vir-
 dora Alice Martins e manifestou
 saudando a todos cont. sua oratória
 plon que mostrou esqueceu de
 agradecer a dep. Elciene Barbalho
 que nos mandou uma emenda
 para saúde e esse emenda veio
 para atuação básica foram R\$ 200,000
 pois é um dinheiro que dá para
 se comprar medicamentos para os
 postos de saúde, para os dentistas e
 ali mesmo reformar alguma coisa
 haja visto que os postos de saúde
 encontram as maiores dificuldades
 mas sabendo distribuir vai dar
 para ajudar em varias coisas.
 Logo após agradecer. Pediu a palavra
 a vir. Mirna e manifestou sau-
 dando a todos cont. sua oratória
 disse que gostaria de falar sobre uma
 ação da secret. do meio ambiente,
 que foi o pulso verde, a onde foram
 feitas varias repenções de tudo que
 eles fizeram nesse mês, logo após
 falou que acredita muito nas
 mudanças quando ela começa
 pelos menores, eu repida parabeni-
 zou a sr. Tarcira e toda a sua
 equipe, porque o que eles estão fan-
 do nunca aconteceu no nosso
 município e a educação começa
 quando ainda criança, através
 delas chegam aos pais, haja visto

que é obrigatório quando estamos atravessando na faixa de pedestre os carros passam para atravessarmos e aqui não aconteceu é logo de passarem por cima de nós, finalizando para benção o Sr. Francisco pelo seu evento e a Sr. Milena pelo seu aniversário. em seguida agradeceu. Pediu a palavra o Sr. Edvaldo concalves. se manifestou saudando a todos com sua oratória falou que há duas semanas atrás houve homicídio lá na com. de Ipanema e algumas pessoas entraram em contato para que a gente pudesse tomar providências junto com a polícia, para que o culpado seja capturado porque está trazendo medo para toda comunidade, e quando solicitar ao comando da polícia militar de nosso município teve a ingrata surpresa de saber que a lancharia da polícia está com problema novamente, logo após falou que, o que fizeram com a gente foi uma falta de respeito, porque maquiaram o casco da lancharia e mandaram para cá, quanto a polícia de Murani levou a lancharia usaram escangalharam e mandaram para cá e pra Murani mandaram uma lancharia nova, então está na hora de ser cobrado novamente uma lancharia para nosso município, hoje visto que tem que parar de ficar reinventando barco velho, a nossa polícia

estão parados sem poder atender
 essas ocorrências, em seguida falou
 que amanhã que vem estava fazendo
 uma visita ao seu dep. e irá levar
 esse pedido para que ele entenda
 com o contemporâneo dele, o sr. Valente
 abuchado ^{de} esperança do estado, logo
 após que gostaria de falar sobre uma
 outra situação, que vem ocorrendo
 no cartório eleitoral, aonde as
 pessoas estão sendo constrangidas
 quando vão ao cartório eleitoral para
 emissão do seu título para P. de Pi-
 dras, ^{o cartório} aonde está sendo exigido uma
 série de documentações, inclusive até
 nota fiscal de compras dentro do
 Município, mas se a pessoa não tem
 no anexo como vai comprar com
 notas fiscais de compras, e acredita
 que seja um total desrespeito com
 essa população tirando um direito
 que é adquirido por lei e nós preci-
 samos ter uma reunião com o
 juiz, para saber de onde está par-
 tindo essa determinação, porque
 tanto o TRE quanto TSE não tem
 todas esses tipos de exigências, e Ponta
 de Pedras é uma cidade com 30.000.000
 mil habitantes e cada dia estão
 vindo pessoas para morarem aqui
 e sendo taxadas como aqueles que
 querem trazer eleitores através de
 transferências e já ouvimos da Uruçubá
 que uma pessoa teve que voltar

três ou quatro vezes por falta de documentações, isso quer dizer que as informações do ACS sobre a pessoa só servi para marcar consulta, mas não serve para comprovar que a pessoa é do município, haja visto que a ACS esteve ajudando de má fé para ser penalizada, mas a documentação da pessoa tem que ter validade, porque quem mora no interior não tem papel de luz, a maioria não tem documentação de posse de terra, então os servidores sabemos que neste momento não podemos fazer mais nada, mas vamos nos reunir e tomar alguma atitude porque estão indignados com essas situações, logo após agradeceu. Pediu a palavra a ver. Celma de Oliveira. Se manifestou concordando a todos com sua oratória comentou sobre o pronunciamento do Sr. Edvaldo no que tange sobre a emissão de títulos e disse que neste período é muito frequente as pessoas virem atrás de transcrições ou até as vezes a pessoa já tem maior idade e tem tirar seu título, assim como atendemos muitas pessoas no interior que sempre vem atrás de ajuda e fica difícil para uma pessoa que mora no interior gastar mais de 60 litros de gasolina para chegar aqui e não conseguir tirar o seu título, então não podemos de maneira nenhuma deixar acontecer isso,

em xepida falou que está grávida e
Dennis que esse mês estava completando
do ano de vida e também dia 18
estará completando 16 anos de casado
e que muitos não sabem mas a
vereadora Alice juntamente com Pedro
Paulo foram seus padrinhos de casa-
mento, logo após falou que o aniversário
d'ele é seu, mas quem vai ganhar
será o povo, porque estará sendo
realizado numa ação, no dia 30
de junho na sua igreja, onde
vamos ter o projeto entre elas do
gov. do estado, que é um projeto que
empodera muito a mulher, terá o
balcão Saúde que será o responsável
em marcar as consultas com gineco-
logista, cardiologista e todas as con-
sultas que geralmente as pessoas não
conseguem e vamos estar priorizando/dia
priorizando essas consultas com os
especialistas, assim também vamos
ter uma roda de conversa do empree-
dido empreendedorismo, vamos falar
também sobre a violência doméstica
e enfatizar que a mulher ela pode
viver sem estar dependendo do homem,
terá também um ingresso da receita
federal, sobre o prêmio, corte de
calado, a onde fechamos parceria com
a casa da cidadã, emissão de RG-
carteira de trabalho, CPF, segunda
via do título, carteira do idoso, unidade
de nascimento e cursos de capacitação

a procura está grande pelo curso limpeza de pele e plástica dos pés, então nós conseguimos algumas vagas e quem tiver interessado nos procure aqui na câmara que estamos atendendo logo após agradecer. Pediu a palavra o Ver. Wagner se manifestou dizendo a todos cont. na oratória falou está feliz com a ver. Alice quando a mesma enfatizou que a dep. destinou essa verba para o nosso município, pois sabemos da necessidade que o nosso município tem passado, haja visto que nós sempre ajudamos muitas pessoas e alguns meses o remédio contábil de uma criança não está vindo e nós passamos a secretaria de saúde 7/8 a doação e está nós temo que comprar esse remédio que custa 700 reais e essa criança tem apenas 1 ano e 4 meses e não pode ficar sem esse remédio e dura apenas 15 dias, então essa (ver. Alice) disse verba irá ajudar bastante melhorar a situação logo após disse que tem medo até de falar aqui porque tudo o que fala é distorcido e chega aos ouvidos da prefeita de uma outra forma e tem um ditado que diz assim "Se a dor do outro não te comove é sinal que você está deante em seguida comentar da sua agenda de junho que graças a Deus foi bem corrida, esteve em várias comunidades, orairi onde foi bem recebido, em fortaleza onde subimos

falta de um apoio maior na comunidade, principalmente na escola, mas é relato dos próprios funcionários, e se não tivesse dado um apoio para fazer o movimento junino da escola, não iria acontecer nada haja visto que a secret de cultura vendo o movimento junino era necessário mandar alguém, porque as escolas do interior em geral passaram três anos sem fazer os movimentos juninos e no mínimo a secretaria de cultura tinha condições de enviar uma pessoa para prestigiar o evento, porque muitas as vezes eles só querem a presença da gente lá, logo após falar que irá voltar para o município, depois segue para Octavio e Santana onde irá conduzir nas programações e nas apudas nas escolas sentem para desafogar a própria prefeitura porque lá os funcionários se empenham em organizar as festas, e esse lucro todo é retribuído nas escolas, e ficou feliz que a prefeita estivesse na sua comunidade e viu a realidade da escola e que tudo que cobra aqui é realmente verdade e já sabe que a prefeita entrou em contato com o pessoal da igreja para realocar as crianças para que a escola entre em construção porque ali não tem condições de ser reformada, tem que ser construída outra porque está numa situação

precaria, e a população largamente
empobrecida, foi levar as famílias para
as crianças, dispo colocou a medida
das crianças, assim também a levar
para cobrir a quadra para poder
acertar o terreno. Depois
agradecer. Pediu a palavra e eu foi
Pinheiro - se manifestou dizendo a
todos cont. sua oratória - falou de um
requisimento que apresentou aqui
sobre o terreno da fonte São Gabriel e
causou um impacto, o secretário de
obras foi para o pessoal nasasp, logo em
seguida conversar com o mesmo, mas
ali nada nada fixaram, em seguida
falou que cedeu a frente do terreno
de sua casa, para que a prefeitura
pudesse construir um novo sistema
de abastecimento de água e mais de
40 famílias estão sendo beneficiadas,
mas visto que ainda tem muitas
famílias que ainda estão sem água,
e existem uma cidade que inter-
man que a escurpa fez uma lim-
peza na tubulação mas não funcio-
nou e na Lomada Tavares também
estão sem água e acredita que ali
ali na casa do Sr. Chico foi as pessoas
estão com dificuldades, agradeceu a prefeito
pelo material que nós solicitamos para
fazer uma estrutura de uma caixa
de água de 5.000 mil litros, lá para
comunidade do canal e na semana
passada conseguimos levar esse mate-

rial para lá, (assim também esta-
 mos aguardando) disse foi ali um
 engenheiro civil que fez o orçamento
 e já está pronto, estamos na expectativa
 de um pedido lá para a escala ou
 alguns anos, assim também esta-
 mos aguardando as emendas impo-
 sitivas em que destinem para lá
 um sistema de energia solar e lá
 eles são uma comunidade muito
 unida e muito esforçada logo após
 agradecer. Pedi a palavra a Vereadora
Miguelita Ribeiro se manifestou san-
 dando a todos com sua oratória
 parabenizou a todos os seus membros
 colegas e fica feliz quando todos
 estão fazendo as suas partes e disse
 que as suas lutas não tem sido
 em vão e só quem ganha é o nosso
 município, finalizando falou que
 tem orgulho de ser Vereadora. Pedi
 a palavra o Ver. Miguel Borges se
 manifestou sandando a todos com
 sua oratória parabenizou a Ver. Alice
 que demonstra o carinho que ela
 tem com este município, a sua pre-
 ocupação na área da saúde, e con-
 relação ao hospital, conseguiu uma
 emenda com a dep. Eleitor e isso
 é muito importante quando não
 nos viria para cores além de algo
 que vá beneficiar o nosso municí-
 pio R\$ 200.000 mil reais mas é pouco
 dinheiro, sabendo administrar dá

para fazer muita coisa, juntos somos
 mais fortes. em seguida agradeceu
 ao Sr. tudo mas ninguém para se
 manifestar o Sr. presidente passou a
ORDEM DO DIA Na 1ª parte convocou
 a assessoria jurídica para fazer a lei-
 tura das leis nº 683, 684, 685/2023
 e o parecer do projeto lei nº 018/2023 -
 após a leitura o Sr. presidente fez um
 plenário (que qd) disse para que
 fosse feita a quitação de iteração
 para a aprovação com urgência do
 parecer do projeto de lei nº 018/2023,
 a redação final da lei nº 685/2023
 e foi aprovado pelo Sr. vice-doutor.
 em seguida o Sr. presidente facultou
 para apresentarem projetos, requer. ind.
 deved. e moções mas tudo ninguém
 para se manifestar o Sr. presidente
 passou para 2ª parte - horário dedi-
 cado a discussões e aprovações das
 matérias ora apresentadas. em dis-
 cussão a redação final da lei nº 683/
 2023 - LDO - que dispõe sobre as diretrizes
 para a elaboração da lei orçamentária
 municipal para o exercício de 2024 e da
 outras providências. mas havendo discus-
 são foi aprovada. em discussões a redação
 final de lei nº 684/2023 que dispõe sobre
 a denominação da sede da comunidade
 de lavrado de M. de P. de Pedras e da ou-
 tras providências. mas havendo discus-
 são foi aprovada. em discussões o parecer do
 projeto de lei nº 018/2023. não havendo

discussão foi aprovada. Em discussões a
 redação final da Lei nº 685/2023. Que
 estabelece os componentes municipais do siste-
 ma nacional de segurança alimentar
 e nutricional - SISAN, criado pela Lei
 Federal nº 11.346, de 15 de setembro de
 2006 bem como dispõe sobre as compo-
 sições, composição e funcionamento
 do conselho municipal de segurança
 alimentar e nutricional de P. de Pedras
 no estado do Pará no âmbito do siste-
 ma nacional de segurança alimentar
 e nutricional - SISAN - e dá outras pro-
 vídências - não havendo discussão foi
 aprovada. Não tendo mais nada para
 ser discutido ou aprovado o sr. presidente
 deu por encerrada a presente sessão
 marcando outra para o dia 29 e
 30 do mês e ano em curso. Da qual
 para constar lavrou-se a presente
 ata que depois de lida e aprovada
 vai por todo assinada: Em Muro. C.
 Zepellon. 1ª secretaria que mandei
 escrever e assinado.

em muro Silva -
 M. Gueli
 Edilson Jans Juntas
 Alice Soares
 V. B.
 (assinado)

Helma de Oliveira Vieira
 Luiz Carlos Silva de Brito
 Edison Barbosa e Furtado
 Muro C. Zepellon